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V Praze 23. srpna 2011

Informace Agrární komory ČR č. 22/2011

Vážené kolegyně, vážení kolegové,

dnes jsme pro vás připravili informaci, kterou bychom za normálních okolností zveřejňovat neměli. Jde o variantní propočet dopadů zastropování v rámci připravované reformy SZP. Propočet je hypotetický na základě informací, které jsme získali z Evropské komise. Tyto informace jsou neoficiální a nejsou konečné. Evropská komise předloží svůj návrh v říjnu t.r. s tím, že o konečné podobě rozhodne Evropský parlament.

Samozřejmě, že budeme pokračovat v práci Konsorcia, o které vás průběžně informujeme a budeme se snažit, aby konečná podoba reformy SZP byla pro nás co nejpřijatelnější. Pro informaci – další jednání skupiny Konsorcia se uskuteční 26. srpna.

Tuto informaci zveřejňujeme proto, že se množí z terénu dotazy v tomto směru s tím, že po zveřejnění legislativního návrhu nebude možno změny výrobní struktury podniku provádět. Berte proto prosím dnešní informaci jako vyloženě orientační.








    Jan Veleba









prezident AK ČR


· Variantní propočty dopadů a řešení zastropování
Rekapitulace aktuálního stavu možného řešení zastropování :

Na základě neoficiálních informací z komise EU lze předpokládat, že v říjnu bude představen tento model zastropování a je třeba se na něj připravit.

Způsob výpočtu :

1) Pesimistická varianta :

a) Nárok na dotace pro zemědělský podnik :

· 260 euro na hektar zemědělské půdy

· maximálně 200 euro na VDJ dojných krav

· maximálně 300 euro na krávu bez tržní produkce mléka

· maximálně 250 euro na prasnici.
Podnik by si měl podle své výměry zemědělské půdy + stavů živočišné výroby spočítat odhad nároku dotací z přímých plateb.
Příklad č. 1 – 4.500 ha + 600 ks dojnic + 300 prasnic (90 zaměstnanců ) = nárok na dotaci z přímých plateb 1.365.000 euro na rok.
Příklad č. 2 – 4.500 ha (20 zaměstnanců) = nárok na dotaci z přímých plateb 1.170.000 euro na rok.
b) Výpočet zastropování 

· strop na IČ = 200.000 euro

· + osobní náklady na zaměstnance v zemědělské prvovýrobě za předchozí rok (hrubá mzda + sociální a zdravotní pojištění)..
Podnik by si měl vypočítat odhad stropu pro svůj podnik na základě současných osobních nákladů.
Příklad č. 1 – 4.500 ha + 600 ks dojnic + 300 prasnic (90 zaměstnanců) = strop 200.000 euro na IČ + 1.215.000 euro za zaměstnance = 1.415.000 euro

Příklad č. 2 – 4.500 ha (20 zaměstnanců) = strop 200.000 euro na IČ + 270.000 euro za zaměstnance = 470.000 euro

c) Výsledek 

Pokud je strop vyšší než nárok na dotace, tak je to OK a není třeba zatím nic dělat.
Pokud je strop nižší než nárok, tak doporučujeme nějaké opatření.

Příklad č. 1 tam je strop vyšší než nárok

Příklad č. 2 – tam je problém a z důvodu zastropování nebude každý rok vyčerpáno na přímých platbách = 700.000 euro = 16,8 mil. Kč

Příklad č. 2 je extrém, ale uvedl jsem ho pro jasnější znázornění. Přesto budou podniky, které takto nastavené zastropování zasáhne.

2) Optimistická  varianta (žlutě jsou označené změny oproti výše uvedenému):

a) Nárok na dotace pro zemědělský podnik :

· 182 euro na hektar zemědělské půdy – to v případě, že 30% přímých plateb bude vypláceno pouze při splnění podmínek ozelenění a nebude kalkulováno do zastropování

· maximálně 200 euro na VDJ dojných krav

· maximálně 300 euro na krávu bez tržní produkce mléka

· maximálně 250 euro na prasnici. 
Příklad č.1 – 4.500 ha + 600 ks dojnic + 300 prasnic (90 zaměstnanců) = nárok na dotaci z přímých plateb 1.014.000 euro na rok
Příklad č.2 – 4.500 ha (20 zaměstnanců) = nárok na dotaci z přímých plateb 819.000 euro na rok
b) Výpočet zastropování 

· strop na IČ = 300.000 euro

· + osobní náklady na zaměstnance v zemědělské prvovýrobě za předchozí rok (hrubá mzda + sociální a zdravotní pojištění )

Příklad č.1 – 4.500 ha + 600 ks dojnic + 300 prasnic (90 zaměstnanců) = strop 300.000 euro na IČO + 1.215.000 euro za zaměstnance = 1.515.000 euro
Příklad č.2 – 4.500 ha ( 20 zaměstananců ) = Strop 300.000 euro na IČO + 270.000 euro za zaměstnance = 570.000 euro
c) Výsledek 

Příklad č. 1 tam je strop vyšší než nárok.
Příklad č. 2 – tam je problém a z důvodu zastropování nebude každý rok vyčerpáno na přímých platbách = 249.000 euro = 6 mil. Kč.
Podle mého odhadu se budou podmínky spíš blížit optimistické variantě, ale přesto doporučuji pro jistotu počítat tu pesimistickou.

3) Jak řešit případy, kdy je zastropování vyšší než nárok :

a) Přiřadit na dané IČ výrobu (pokud taková je v jiném spřízněném IČ),  kde je vyšší zaměstnanost a menší nárok na dotaci – například ŽV.

b) Převést část hektarů zemědělské půdy, která je nad limit na jiné IČO – tady je v návrhu, že tento převod pokud bude po zveřejnění legislativního návrhu komisí (říjen 2011), tak nebude uznán. Proto doporučuji to provést v září  2011 včetně přepisu v LPIS.
